
1. Marqueu si les afirmacions següents són tesis (T) o 
bé arguments (A): 
 

a. Recorda les promocions que s’han projectat a prop d’un aeroport o d’una 
central termoelèctrica amb el mateix engany. 

 
 

b. Els neorurals assetgen els pagesos i ramaders.  
 
 

c. JARC n’ha fet públic més de trenta casos. 
 
 

d. Els promotors edifiquen urbanitzacions al voltant de granges amb la 
promesa que aquestes  explotacions tancaran.   

 
 

e. Un eugasser de Llanars va encintar els esquellots per no molestar els 
veïns. 

 
 

f. Proliferen els casos d’assetjament a ramaders.  
 
 

g. Creix el nombre d’assetjament a pagesos  
 
 

h. perquè no hi ha una normativa clara. 
 

 

2. Els podeu relacionar? Aparelleu cada tesi amb 
l’argument corresponent. 

 

(d-a) 

Els promotors edifiquen urbanitzacions al voltant de granges amb la 
promesa que aquestes  explotacions tancaran.  Recorda les promocions que 
s’han projectat a prop d’un aeroport o d’una central termoelèctrica amb el 
mateix engany. 
 
(b-e) 
Els neorurals assetgen els pagesos i ramaders. Un eugasser de Llanars va 
encintar els esquellots per no molestar els veïns. 
 
 
(f-c) 
Proliferen els casos d’assetjament a ramaders. JARC n’ha fet públic més de 
trenta casos. 



(g-h) 
Creix el nombre d’assetjament a pagesos perquè no hi ha una normativa 
clara. 

 

 
 

3. Digueu de quin tipus és cada argument: 
 

(d-a) 

Els promotors edifiquen urbanitzacions al voltant de granges amb la 
promesa que aquestes  explotacions tancaran.  Recorda les promocions que 
s’han projectat a prop d’un aeroport o d’una central termoelèctrica amb el 
mateix engany. PER ANALOGIA 
 
(b-e) 
Els neorurals assetgen els pagesos i ramaders. Un eugasser de Llanars va 
encintar els esquellots per no molestar els veïns. AMB EXEMPLES 
 
 
(f-c) 
Proliferen els casos d’assetjament a ramaders. JARC n’ha fet públic més de 
trenta casos. D’AUTORITAT 
 
(g-h) 
Creix el nombre d’assetjament a pagesos perquè no hi ha una normativa 
clara. CAUSAL 

 


